

丹霞米虾,第44个新物种!

韶关丹霞山首次发现米虾新种



▲▼丹霞山常见十足目动物



丹霞米虾

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 王亚琴

近日,中山大学丹霞山生物多样性科考再传喜讯!中山大学副教授马嘉欣带领的水生生物调查组在丹霞山发现了首例米虾新种,命名为丹霞米虾 Cardina danxiaensis。这也是在丹霞山发现和命名的第44个新物种。该新属已于2024年7月4日正式发表于国际著名动物分类学SCI期刊ZOO-TAXA。



丹霞米虾生活在清澈的流水中

哺乳期内公司终止劳动合同 法院认定违法

羊城晚报讯 记者文聪,通讯员许羽雯、杨亨楷报道:东莞市第三人民法院近日审结一起劳动争议案件,用人单位以劳动合同到期为由解雇一名正处哺乳期的女职工,法院最终认定用人单位构成违法终止劳动合同,应当按照经济补偿标准的两倍向该名女职工支付赔偿金。

姚女士是东莞某电子公司的工程师。2022年9月30日,姚女士休完产假后回公司上班,公司却以双方签订的劳动合同期满为由,终止与姚女士的劳动合同,并只支付一倍经济补偿金。姚女士则认为自己尚在哺乳期内,公司此时终止劳动合同比属违法终止,应向其支付相当于两倍经济补偿金的赔偿金。由于双方未能就此事达成一致,姚女士遂申请

劳动仲裁,要求公司支付赔偿金差额,仲裁裁决支持了姚女士的请求,公司不服裁决诉至法院。

东莞第三人民法院经审理认为,虽双方的劳动合同于2022年9月30日到期,但姚女士哺乳期于2022年12月4日才结束,按照《中华人民共和国劳动合同法》规定,劳动合同期满,但女职工在孕期、产期、哺乳期等情形下,劳动合同期应当续延至相应的情形消失时终止。本案中用人单位在明知姚女士处于哺乳期,且在工作中不存在重大过错的情况下,仍于劳动合同期满当日终止双方劳动关系,已违反上述法律规定,构成违法解除或终止劳动合同。

最终,法院判决该公司向姚女士支付违法终止劳动合同赔偿金差额87713元。

法官说法

保护“三期”女职工权益 不得随意终止劳动关系

东莞市第三人民法院法官介绍,我国对于处于孕期、产期、哺乳期的女职工权益给予了特殊的法律保障,要求用人单位在女职工孕期、产期、哺乳期内,不得随意解除或者终止劳动合同。本案中,用人单位违法终止处于哺乳期女职工的劳动合同,不仅实质损害了女职工的合法权益,且背离了社会主义核心价值观。

法官提醒,用人单位应强化尊重妇女权益的意识,不得利用劳动合同期满等理由,在女职工生育期间随意终止劳动关系,也不得对女职工返岗后采取区别对待和任意调岗。用人单位应给予女职工应有的支持和关怀,妥善保护“三期”女职工的合法劳动权益,营造尊重、关心、关爱女职工的和谐氛围。



受访者供图

港珠澳大桥口岸将新增11条出境小客车通道

“港车北上”“澳车北上”通关能力将扩容

羊城晚报讯 记者钱瑜,实习生郭梓欣、任倩茹报道:珠海计划在国庆假期前,完成大桥口岸出境大客车通道、出境货车通道兼容小客车改造以及部分一站式系统改造项目。届时,出境小客车通道将增加11条,预计小客车高峰时段单向出境通关能力可达每小时1500辆次。7月17日,羊城晚报全媒体记者在珠海市大桥口岸通关体验监督组(以下简称“监督组”)办公室组织的座谈会上获悉上述消息。

据了解,自“港车北上”“澳车北上”政策实施以来,每逢节假日,大桥口岸就会出现小客车高峰时段集中通关拥堵情况。数据显示,2024年上半年,大桥口岸入境客车累计223.61万辆次,日均1.40万辆次,同比增长103.29%。大桥口岸周末及节假日期间,日均客流、车流分别达到6.1万人次、1.61万辆次,是平日的1.5倍和1.3倍。

让公众知晓港珠澳大桥最新的情况,做到错峰出行。

“为应对车流量的聚集,珠海市及时调整通关流程,优化周边的环境,目前已有明显的改善。”珠海市人大常委会委员、拱北口岸中旅总董事总经理吕昌表示,“作为旅游从业者,我感到非常欣慰,未来可让更多游客享受到我们的服务。”

据介绍,面对屡创新高的通关量和节假日通关拥堵形势,珠海市委、市政府高度重视,多次组织召开专题会、调度会,研究制定切实可行的解决方案,并专门成立港珠澳大桥珠海公路口岸通关体验监督组,办公室设在珠海市台港澳事务局。接下来,监督组将通过进一步加强统筹协调,强化协同联动,抓好督促落实,不断提升大桥口岸小客车单日验放能力,持续优化周边交通环境,努力破解出入境高峰期的交通拥堵难题。

乡村振兴第一线 韶关乐昌:硕果满枝日 奈李园开时

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 卢琴斯 李淑坚

仲夏时节,黄金柰李迎来丰收季。日前,在韶关乐昌九峰镇坪石村黄金柰李种植基地举行了开园仪式,吸引了众多游客前来采摘品尝被誉为“超级水果”的黄金柰李。

在九峰镇坪石村300多亩的黄金柰李基地内,硕果累累、金黄饱满的柰李挂满枝头,散发出阵阵诱人的果香。

开园仪式上,种植户代表薛坚雄面向全场作出品质承诺:

“我们种植户将始终坚持‘不熟不采,非熟不卖’的原则,确保每一颗送到消费者手中的黄金柰李都是自然成熟、品质上乘的。我们希望通过这份承诺,赢得市场的信赖,让九峰镇的黄金柰李成为家喻户晓的品牌。”

九峰镇党委书记、镇长邓庆华在仪式上发表了讲话:“九峰镇历来以农业为基,黄金柰李作为我们的特色农产品,不仅承

载着农民的辛勤与汗水,更是推动‘百千万工程’高质量发展的重要力量,今天,我们在这里举行开园仪式,就是要向外界展示我们九峰镇优质的产品和坚定的品质承诺。”

锣鼓声中,九峰镇强镇富村公司董事长黄土根敲响了锣鼓,宣布黄金柰李正式开园采摘。游客们纷纷涌入园内,体验亲手采摘的乐趣。据基地负责人介绍,这里的黄金柰李,不仅色泽金黄、饱满圆润,而且营养丰富,富含抗氧化剂,是抗衰老、防疾病的佳品。果园全程采用绿色生态全有机的管理方式,不使用除草剂,病虫害防治多依赖物理和生物手段,确保了黄金柰李的天然口感和香甜品质。

“家人们,我们现在在九峰镇的黄金柰李种植基地,果子都是现采现发的,现在下单,广东



环北广东工程湛江分干线管道铺设中

总投资逾300亿元为苦旱之地迎碧波

环北广东工程二期试点项目 建设有序推进

羊城晚报讯 记者余胜容、通讯员李逸涛摄影报道:碧波逐环北,半岛启新画。

7月18日,环北部湾广东东水资源配置工程(以下简称“环北广东工程”)二期试点项目建设推进会在湛江遂溪举行。记者现场了解到,环北二期工程涵盖三大项目,分别为雷州半岛百库千塘万池输水储水网络工程、雷州半岛灌区工程、绿美雷州半岛水美乡村建设工程,总投资309.2亿元。目前,各项工作正有序推进。

推进会上,主办方首先播放了环北广东工程专题汇报片,全面展示环北广东工程的重要意义以及二期试点项目的规划蓝图。随后,来自广东省、湛江市、遂溪县的领导分别上台致辞,他们高度评价了环北广东工程对于解决区域发展不平衡问题、安邦惠民的重要意义。

会议要求,要强化责任担当和统筹协调,重点保障二期项目在用地、资金等方面的需求,确保项目建设顺利推进。要牢固树立精品工程理念,确保工程质量、安全,把二期项目建成优质工程、民心工程。

为深入学习贯彻党的纪律建设的重要论述精神,7月18日,深圳市宝安区松岗街道召开领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班,集中观看警示教育片,结合违纪违法案例剖析,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,进一步提升党员干部的纪律意识和廉洁自律意识。

会议强调,要深刻领会党的纪律的重要意义,持续加强党纪学习教育;要深刻汲取违纪违法人员教训,始终保持拒腐防变政治定力;要切实珍惜干事创业岗位平台,以忠诚干净担当建功新时代。要求街道党员干部认真做好党章党规党纪的学习,真正做到内化于心、外化于行,推动更好转化为履职尽责、干事创业的实际成效。

培训班上,松岗街道纪工委围绕“深入学习中国共产党纪律处分条例,争做纪律严明的模范标杆”主题作警示教育辅导报告,并结合近年来松岗街道被查处的典型案例,对《中国共产党纪律处分条例》的重要意义、主旨要义、贯彻执行进行了全面的解读。

据悉,松岗街道纪工委将组织各相关单位认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,用“身边案”警醒“身边人”,为街道全体党员领导干部敲响警钟。

(陈云强 蔡淑敏)

深圳松岗召开领导干部警示教育会 暨党章党规党纪教育培训班

为深入学习贯彻党的纪律建设的重要论述精神,7月18日,深圳市宝安区松岗街道召开领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班,集中观看警示教育片,结合违纪违法案例剖析,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,进一步提升党员干部的纪律意识和廉洁自律意识。

会议强调,要深刻领会党的纪律的重要意义,持续加强党纪学习教育;要深刻汲取违纪违法人员教训,始终保持拒腐防变政治定力;要切实珍惜干事创业岗位平台,以忠诚干净担当建功新时代。要求街道党员干部认真做好党章党规党纪的学习,真正做到内化于心、外化于行,推动更好转化为履职尽责、干事创业的实际成效。

培训班上,松岗街道纪工委围绕“深入学习中国共产党纪律处分条例,争做纪律严明的模范标杆”主题作警示教育辅导报告,并结合近年来松岗街道被查处的典型案例,对《中国共产党纪律处分条例》的重要意义、主旨要义、贯彻执行进行了全面的解读。

据悉,松岗街道纪工委将组织各相关单位认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,用“身边案”警醒“身边人”,为街道全体党员领导干部敲响警钟。

(陈云强 蔡淑敏)

东莞市万江街道禁毒办 开展关爱“小候鸟” 防范药物滥用禁毒宣传活动

近日,东莞市万江街道禁毒办开展关爱“小候鸟”防范药物滥用禁毒宣传活动。

活动通过讲解新型毒品和新管控药物的种类及外观,让“小候鸟”们了解它们的危害,同时让他们更有效地学习和掌握防范药

物滥用等相关知识,推进禁毒工作从“小”做起,引导青少年牢固树立“健康人生,绿色无毒”的理念。

本次活动让来莞过暑假的青少年更好地了解防范药物滥用知识,同时度过一个快乐、平安的假期。

(文/杨广)

广州广粤祺瑞企业管理中心(有限合伙)与李清 债权转让暨债务催收联合公告

根据广州广粤祺瑞企业管理中心(有限合伙)与李清签订的债权转让合同,广州广粤祺瑞企业管理中心(有限合伙)已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给李清,现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向李清履行还款及/或担保义务。

注:1.本公告单列仅列示截至2024年4月30日的贷款本金余额,借款人和担保人(含相关承债主体、清算主体)已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给李清的利息、罚息、复利、违约金及其他应付款项按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际还清之日止。已经进入诉讼程序的,并已由借款人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、保全费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准;

2.若借款人、担保人因某种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请到相关部门办理相关手续或履行清算责任;

3.下表中贷款本金余额仅供参考,贷款本金余额以借款合同、担保合同和相关法律文件为准。

4.下列借款人、担保人如有疑问,请与于女士、郑先生联系,联系电话:15105815156、83963222-8421;

邮寄地址:yunrunhome@126.com, amcgc@utrust.com;

联系地址:江苏省扬州市江都区文昌东路1341号、广东省广州市东风中路437号越秀城市广场南塔26、27楼;

本公司当中内容如有错漏,以借款人、担保人等原已签署的交易合同和相关法律文件为准。

特此公告。

广州广粤祺瑞企业管理中心(有限合伙) 李清

2024年7月19日

公告清单

序号	借款人名称	借款合同协议编号/签订时间/合同金额	本金余额(人民币万元)·债权数据截至2024年4月30日·债权数据最终以生效法律文书为准	担保人名称	担保合同协议编号/签订时间/合同金额
1	深圳市庆鹏石油化工有限公司	1. 0297349; 2. 0297765; 3. 0298038;	6,720.29	1. 中山区中桂石油化工有限公司; 2. 郑桂泉;	1. 0253270-001; 2.0253270-002; 3.0253270-003; 4.0253270-004; 5. 泰州市昌明信投资发展有限公司
	合计		6,720.29		5.0253270-005